



ЭКЗАМЕНОВ ГОРЯЧАЯ ПОРА

Вот и отзвенели последние звонки, сданы школьные экзамены. Однако расслабляться вчерашним ученикам ещё рано. Впереди их ждёт ответственное испытание — вступительные экзамены в высшие учебные заведения. Поэтому, получив на руки долгожданный аттестат, выпускник спешит примерить на себя новый статус абитуриента, а уж если повезёт, то и студента.

По состоянию на 17 июля в Орловский государственный технический университет документы подали 1861 человек, в Орловский государственный аграрный университет — 1306. Не оставили своим вниманием выпускники и институты. Так, в институт искусства и культуры подали документы 363 человека, а

в государственный институт экономики и торговли — 380, и это только на дневное отделение.

По словам председателя приёмной комиссии ОрёлГУ, самый большой конкурс на следующие специальности: "Юриспруденция", "Прикладная информатика", "Автоматизация технологических процессов и произ-

водств". Немного меньше конкурс на специальности "Экономика и управление на предприятии туризма и гостиничного хозяйства" и "Менеджмент организации".

В ОГУ наибольшее количество документов подано на специальности: "Лечебное дело", "Юриспруденция", "Документоведение", "Специалист по связям с общественностью", "Сервис и туризм", "Экономист-менеджер".

В ОрёлГАУ в этом году наибольшим спросом пользуются

инженерные специальности. Например, на "Экспертизу управления недвижимостью" конкурс составляет 3,5 человека на место. Многие поступают на экономические специальности, промышленное и аграрное строительство. А вот на зоотехнику конкурс небольшой.

В ОГИЭТ, как и следовало ожидать, большой ажиотаж вызвала специальность "Финансы и кредит", конкурс на которую составил три человека на место.

Примечательно, что в институте культуры самая популярная

специальность в этом году — "Документоведение". Конкурс на неё составляет девять человек на место. По 2,5 человека претендуют на право получить специальность "Режиссёр театрализованного представления и праздников", два человека на место — "Менеджмент в сфере СКД". А вот на учителя музыки недобор.

Итак, мы снова видим, что и в этом году выпускники отдают предпочтение ставшим "модными" профессиям: юрист, экономист, документовед. Видимо, в ближайшие годы не уменьшится проблема их трудоустройства, поскольку предложение давно уже превышает спрос. Поэтому, если кто-то ещё не определился с поступлением, подумайте хорошенько, ведь видима престижность профессии ещё не гарантия будущего трудоустройства.

Маргарита КОЗЛЕНКОВА.

НА МЕЖДУНАРОДНОЙ АРЕНЕ МОЛОДУЮ РОССИЮ ПРЕДСТАВИЛА ОРЛОВЧАНКА



Недавно в Финляндии в городе Хювinkя состоялась встреча представителей граждански активной молодежи европейских стран. Проходила она в течение нескольких дней. Ее организаторами выступили министерство образования Финляндии, финская молодежная организация "Аллианси" и молодежный департамент города Хельсинки. Надо заметить, что впервые для участия в равноправном диалоге с Европой по вопросам формирования молодежной политики и демократического образования были приглашены представители Российской Федерации.

Мероприятие было организовано с целью укрепления взаимоотношений между исследователями молодежной сферы и молодыми людьми в процессе принятия решений на европейском уровне. Основными темами обсуждений стали: развитие активной молодежной гражданской ответственности; демократическое образование; открытость, прозрачность и демократичность в молодежной политике в Европейском союзе.

Была организована встреча молодежи практически из всех европейских стран — это лидеры молодежных организаций и молодые политики (всего около 70 человек). Единственным представителем Российской Федерации стала начальник отдела международных программ Орловского отделения общероссийской общественной организации "Российский союз молодежи" Ольга Полстанкина.

К молодым делегатам присоединились исследователи молодежных структур и представители Европейской комиссии по вопросам образования и молодежи для совместной работы по выбранным направлениям. Два дня Ольга

работала в одной команде с представителями министерства образования Великобритании, исследователями молодежи из Мальты и Кипра, а также руководителями молодежных организаций Швеции.

— Подобные встречи и участие в них Российской Федерации имеют важное значение для всех нас, — рассказы-



вает Ольга Полстанкина. — Да, на форум приезжают около ста представителей всех стран, но каждый из нас является лицом своей страны, и от того, как и с какой стороны мы покажем себя, что и как будем обсуждать, зависит и от-

ношение к России у нового подрастающего интегрированного поколения европейцев. Необходимо нести русскую культуру, уметь общаться на многие острые для нас темы.

Что касается языка, — продолжает свой рассказ Ольга, — то практически каждый представитель стран Евросоюза знает несколько слов по-русски. Неопишное чувство самоуважения возникает, когда в процессе разговора молодые люди из разных стран, от Исландии до Греции, обращаются к тебе по-русски, пытаются запомнить новые слова или похвастаться уже выученными.

Следующий шаг в формировании взаимопонимания за Российской Федерацией: в сентябре в Санкт-Петербурге пройдет Европейский молодежный форум. И здесь Орловская область также будет представлена.

Дина ЯГУПОВА.

ТРУДОУСТРОЙСТВО ВЫПУСКНИКОВ

Не правы те, кто утверждает, что после окончания вуза получить высокооплачиваемую работу можно, только имея соответствующие связи. Талантливый, активный выпускник еще будучи студентом имеет возможность позаботиться о будущем месте работы: плодотворно занимается научной деятельностью, участвует и побеждает в различных конкурсах, одним словом, делает все возможное, чтобы потенциальные работодатели его заметили.

Недавно в региональном центре интернет-образования в Орле состоялось вручение 77 лучшим выпускникам орловских вузов сертификатов "Российские интеллектуальные ресурсы". (Такой сертификат дает возможность быть представленным в Интернете работодателям во всероссийском масштабе). Инициатором проведения

этой программы еще в 2000 году выступил "Российский союз молодежи". За это время количество лучших выпускников в 17 регионах России, участвовавших в программе, составило около ста тысяч человек. Однако на Орловщине программа "Российские интеллектуальные ресурсы" реализуется впервые.

Поздравить выпускников с успешным окончанием вузов и вручить им сертификаты пришли начальник областного управления по анализу и координации социальных программ С.А. Романова, ректор ОГУ, председатель совета ректоров Ф.С. Авдеев, представители областного управления общего и профессионального образования и другие.

Новая программа трудоустройства дает возможность работодателям и молодым специалистам узнать друг друга ближе: теперь менеджеры фирм могут самостоятельно отбирать себе перспективные кадры из числа лучших выпускников. Трудоустройством молодых специалистов занимается специальный сайт молодежного элитного кадрового агентства. На каждого выпускника создается специальная анкета и свой виртуальный "кабинет" в Интернете, где можно общаться с потенциальными работодателями, просматривать почту. Орловский сайт был создан при активном участии орловского отделения "Российского союза молодежи" и благодаря поддержке областной администрации, совета ректоров. Разработала его выпускница одного из орловских вузов — Наталья Орлова.

Работодателю будет достаточно ввести в строку поиска требуемые критерии (образование, специальность, уровень владения иностранными языками), и система сайта выдаст подходящие кандидатуры из многотысячной базы лучших выпускников. А функция "обратной связи" позволяет компаниям предложить свои вакансии для молодых и талантливых. В планах также размещение информации и о лучших учащих-ся школ, лицеев, гимназий, профессиональных училищ.

До недавнего времени минирезюме и фото лучших выпускников, которых предлагают для участия в программе администрации вузов, размещались в толстых справочниках, которые затем рассылались в крупные компании и кадровые агентства. Возможности Интернета значительно увеличили шансы молодых специалистов быть замеченными работодателями. Эта информационная база уже известна и популярна среди работодателей.

Поздравляя выпускников с получением сертификатов, С.А. Романова сказала:

— Беден тот народ и та страна, где нет талантливой молодежи. Мы — представители более старшего поколения — испытываем чувство гордости за вас, молодых, полных новых идей, талантливых выпускников. Желаю, чтобы ваша жизнь сложилась, чтобы вам во всем сопутствовала удача, чтобы вами гордился не только Орловщина, но и Россия, чтобы ваш интеллектуальный труд достойно оплачивался. Спасибо за то, что вы у нас есть!

Вручение сертификатов произошло в теплой дружеской атмосфере. Организаторы этого мероприятия подчеркивали, что выпускники должны знать о том, что в общественных молодежных организациях они могут найти поддержку.

Дина ЯГУПОВА.

ТАЛАНТЫ В ИНТЕРНЕТЕ